

# 丁家庄帅小伙王超亮相大阅兵

## 在校时就是军训标兵,此番训练9个月瘦28斤

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的阅兵式上,11个徒步方队组成威武的受阅大军,接受党中央和全国人民的检阅。在“平型关大战突击连英模部队方队”里,有个从姚家街道办走出去的小伙子,他就是丁家庄的王超。

“王超是徒步方队第三队,平型关大战突击连,他在第五排,从右边数第十四个,一会儿可要瞪大眼睛瞧仔细了!”王超的父母和亲友围坐在一起,共同期待看到他的英姿,祝愿他能顺利完成国家交给的任务。

本报记者 肖龙凤



### 从小立志参军,在部队连年得优

王超家族里并没有军人,但是王超从小就有军人情结。王超从小就喜欢刀枪、坦克这些东西,立志要当军人,姐姐问他原因,王超说要“保护祖国”。姐姐笑言:“现在都和平时年代了,不用上阵打仗了。”王超思索片刻说:“那我就当一个小兵,守卫着祖国。”那时,王超还没上小学。

阅兵当天,王超所在学校济南电子机械工程学校的副校长和班主任一行三人,特意捧着鲜花上门,和王超家人一起看直播。

王超2010年进入这所学校机电工程专业,读到二年级时保留学籍入伍。时隔数年,老师们一直挂念着这个好学生。在学校时,王超曾获得“军训标兵”和“内务标兵”的荣誉称号,对自己要求很严格。

学校的副校长赵连昌说,王超在校时非常有礼貌。“这个孩子待人很温和,让你特别温暖。而且,他还是个特别有责任心的孩子。”赵连昌说起一件往事,2010年冬天,学校正在举行篮球比赛,所有同学都光顾着看球了。王超见班里的卫生没人打扫,自己一个人在楼上默默地干起来。“看到这一幕我很感慨,他很有团队意识,很有荣誉感,是个当兵的好苗子!”

王超曾经的班主任韩学尧回忆:



“王超刚入校军训就是军训标兵,而且是‘内务’和‘实训’俩标兵,很不容易。在我们班,他是电工课代表,不光干活多,还能起到班里‘润滑剂’的作用。”有一回,班里有同学闹矛盾,差点动手,幸亏王超把俩人都劝住了。“王超为人宽厚,同学也买他的账。”韩学尧说。

2011年12月,心怀军营的王超响应号召参军入伍。当年,他就被评为优秀士兵,此后连年被评为优秀。因为素质过硬,王超从普通侦察兵选为特战旅的特种兵。

### 他终于实现了儿时的梦想

阅兵直播时,王超家人亲友全都凑到电视机跟前。“王超在第五排,抓紧看看哪个是他,要一晃就过去了!”“哎哟,都戴着帽子,样子差不多,认不出来啊!”“没事,这都是咱儿子,英姿飒爽,都是国家的骄傲!”

9月3日下午,急切的家人终于等到王超电话。原来小伙子们吃完饭后全部倒头睡觉了。王超睡醒后第一件事就是给家里打电话,被问到累不累时,他说这是今年以来自己“最轻松的一天”。

丁家庄民兵连负责人高长安跟王超家是邻居,他回忆说:“小超从小就挺懂事,挺义气,喜欢运动,但从不惹事。”在他眼中王超是个特别懂事的孩子,立志当兵,小小年纪便离开家门远赴东北参军,从来没跟家中说过累、道过苦。

“儿子顺利完成任务,我们这颗心就放进肚子里了。”王超的父母感慨地说。他的姐姐则感叹弟弟终于实现了儿时的梦想:“小时候在电视里看见阅兵,他就嚷着要当兵……”

入伍的时候王超17岁,身高1米73,去年国庆节是入伍后第一次回家,个子蹿到了184cm,身上的肉硬邦邦的,长成了大小伙子。但最让李善香惊喜的是,儿子更加懂事了。王超是家里的老小,入伍前总让人感觉没长大。

回家的几天里,王超的表现让人刮目相看,从当年的毛头小子,变身为一个真正的男子汉。早晨,王超把爸爸妈妈的被子叠成了“豆腐块”,中午哼着小曲给他们做好了饭,晚上又利利索索地把全家的衣服洗得干干净净……“不敢想啊。部队这个大学校确实锻炼人,儿子成长得这么好,我们都不敢认了!”王超喜滋滋地抽了口烟,无比满足。

### 近一年没见,3岁小外甥隔着屏幕敬礼

9月3日早晨,王超的家人放起了喜庆的鞭炮。“嫂子,你儿子入选大阅兵是喜事,大伙都高兴。”邻居们纷纷向王超的母亲李善香道贺,村里的小伙子这么有出息,大家都感到骄傲。

“快看啊,是舅舅他们!”上午10点45分左右,当电视主持人刚说出“平型关”三字,王超3岁的小外甥龙龙便兴奋起来。这个淘气了一早上的孩子,看见解放军叔叔踢正步、行军礼,慢慢看得入了迷,还对着电视敬起了军礼。王超所在的位置是“平型关大战突击连英模部队方队”,他的姐姐数到第五排,赶紧指给父母

看。然而画面太快,王超的模样,老两口并没看清,尽管如此,一家人都很高兴。

“虽然看不清人脸,但我知道儿子就在那个阅兵队伍里。他是队伍里的一份子,代表着咱丁家庄,尽着一份力,我们为他自豪。”王春海说。

王超当兵4年,老两口只在去年底见了她一面。这次没在电视上看到儿子,俩人却表示不遗憾。看到儿子所在的方队走远,李善香的眼圈已经红了。她说:“这些小伙子走得太棒了,他们肯定训练很苦,一个个都是又黑又瘦,我都分不出哪个是我儿子了……我觉得他们都是我儿子。”

### 入选阅兵方阵,1米84的壮小伙瘦了28斤

得知儿子王超入选阅兵方阵,王春海、李善香夫妻俩激动得一晚没睡着。李善香说,今年3月家里收到一份部队寄来的政审材料,文件中只说王超要去参加一项“全军性重大军事活动”,但是当时并不知道就是阅兵式。

1994年出生的王超,2011年入伍当兵,现在是解放军某部的侦察连战士。今年6月,李善香接到儿子电话:“妈!告诉你,我入选9·3阅兵方阵啦!”突如其来的喜讯简直让李善香不敢相信,既骄傲又心疼。今年年初王超先后集训6个月,经过部队内部挑选、初选、复选等三轮选拔,他脱颖而出,入选阅兵方阵。

王超入驻阅兵村后,用固话和家人“单线联系”。每次来电话只说一切都好,从不透露任何受训信息。

李善香天天关注相关报道,有次看到受训士兵双脚磨出血泡,她非常担心。王超再来电话时,她赶紧问有没有受过伤。王超轻描淡写:“哪有不流血的……”他从来报喜不报忧,但体重从148斤掉到了120斤,让李善香特别心疼。

“走百米不差毫厘,走百步不差分秒。”阅兵式要求参阅方阵整个方队要“像一整块钢板一样”向行进,整个方队要横看、竖看、斜看都是一条线,士兵的帽檐、肩章、胸章、摆手、踢腿等都呈一条线,一支队伍要走出一个人的阵仗。

王春海说,儿子虽然嘴上不说,但是他明白“台上一分钟,台下十年功”,要达到这样整齐的效果,背后是无数次野外拉练、无数次烈日炙烤、无数次咬紧牙关。

